

中共衡阳市委员会主管
中共衡阳市委员会主办

HENGYANG DAILY

国内统一连续出版物号 CN 43-0004

2023年6月16日 星期五 农历癸卯年四月廿九

官方网站:衡阳全搜索网

新闻热线:8611110

广告热线:8247111

衡阳日报社
出版

今日八版
第18550号

全国中学生生物学联赛(湖南赛区)获奖名单公布

衡阳学子喜摘 42 个奖项

衡阳日报讯 (全媒体记者 许珂 通讯员 李理)

6月14日,2023年全国中学生生物学联赛各省赛区获奖名单公布,“衡阳战队”多名学子斩获佳绩。其中,衡阳市八中刘峻池、胡杰和祁东县第二中学刘真验、祁东县育贤中学肖之翔获得一等奖。

全国中学生学科竞赛是面向全国中学生开展的用于选拔基础学科后备人才的竞赛活动,有数学、物理、化学、生物和信息学五门竞赛,比赛极具含金量。此次生物学联赛,衡阳共组织23所高中132名同学参赛,经过激烈角逐,摘得42个奖项,其中一等奖4项、二等奖12项、三等奖26项,获奖人数比上一年度增加了16.67%。

近年来,市科协积极组织学生参加各类科技创新大赛、全国中学生生物学联赛等活动,努力营造“爱科学、爱科学、讲科学、用科学”的浓厚氛围,促进青少年科学素质不断提升。尤其是在全国中学生学科竞赛中,衡阳地区成绩斐然。今年1月,市一中王子昱同学获第38届全国中学生数学奥林匹克竞赛(决赛)银牌,衡阳在该项竞赛上实现了三个“首次”,即首次进入湖南省集训队、首次进入全国决赛、首次夺得国赛银牌;2022年,市八中三胞胎兄弟赵振兴、赵振中、赵振华分别取得全国中学生学科竞赛联赛数学二等奖、化学一等奖、物理一等奖。

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

健全全面从严治党体系 推动新时代党的建设新的伟大工程向纵深发展

新华社北京6月15日电 6月16日出版的第12期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《健全全面从严治党体系 推动新时代党的建设新的伟大工程向纵深发展》。

文章强调,把党的建设作为一项伟大工程来推进,并且始终坚持党要管党、从严治党,是我们党的一大创举,也是立党立国、兴党强国的一大法宝。党的十八大以来,我们把全面从严治党作为新时代党的建设的鲜明主题,提出一系列创新理念,实施一系列变革实践,健全一系列制度规范,推动党的建设这项伟大工程不断深化发展,初步构建起全面从严治党体系。

文章指出,构建全面从严治党体系是一项具有全局性、开创性的工作。新时代10年,我们党不断深化对自我革命规律的认识,不断推进党的建设理论创新、实践创新、制度创新,在构建全面从严

治党体系上积累了丰富成果。我们把党的政治建设作为党的根本性建设,把思想建设作为党的基础性建设,提出和坚持新时代党的组织路线,以作风建设新气象赢得人民群众信任拥护,把纪律建设纳入党的建设总体布局,把制度建设贯穿党的各项建设,开展史无前例的反腐败斗争,成功走出一条中国特色反腐败之路。放眼全世界,没有任何一个政党能像中国共产党如此严肃认真地对待自身建设,如此高度自觉地以科学的态度、体系化的方式推进自我革命,这是我们党的显著优势,也是引领时代的制胜之道。

文章指出,健全全面从严治党体系,是党的二十大提出的加强新时代党的建设的重大举措。全面从严治党体系应是一个内涵丰富、功能完备、科学规范、运行高效的动态系统。健全这个体系,需要坚持制度治党、依规治党,更加突出党的各方面建设有机衔接、联动集成、协同协调,更加突出体制机

制的健全完善和法规制度的科学有效,更加突出运用治理的理念、系统的观念、辩证的思维管党治党建设党。要坚持内容上全覆盖,党的建设推进到哪里,全面从严治党体系就要构建到哪里。坚持对象上全覆盖,面向党的各级组织和全体党员,做到管全党、治全党。坚持责任上全链条,压力层层传导,责任环环相扣。坚持制度上全贯通,把制度建设要求体现到全面从严治党全过程、各方面、各层级。

文章强调,健全全面从严治党体系,是全党的共同责任,必须充分发挥党的政治优势、组织优势、制度优势。要在党中央集中统一领导下,健全各负其责、统一协调的管党治党责任格局,把全的要求、严的基调、治的理念落实到全面从严治党体系的构建之中,不断提升制度化、规范化、科学化水平,使全面从严治党各项工作更好体现时代性、把握规律性、富于创造性,为党和国家事业发展提供政治、思想、组织保证。

建设的成果,提升了“常宁歌剧”的知名度和影响力,同时也彰显了湖南经济社会事业发展所取得的综合性成果。该剧目参演工作人员高度负责、精益求精,圆满完成了演出任务。剧目深受广大观众喜爱,荣获文化和旅游部、浙江省人民政府颁发的“优秀剧目奖”。

这封表扬信既是对衡阳文艺工作的肯定,也是一种激励和鞭策。衡阳文艺工作者将再接再厉,深耕本土文化,融合地域特色,培育和打造更多思想性、艺术性俱佳的优秀作品,积极承担起培根铸魂的神圣职责。

124.7%,占全市进出口总值的76.8%。民营企业进出口持续增长,也折射出我市外贸韧性进一步增强。

随着海外市场的不断拓展,越来越多的“衡阳制造”走向世界,衡阳的外贸“朋友圈”也越来越大。前5个月,衡阳与166个国家和地区建立经贸往来,主要贸易伙伴进出口成倍增长。其中,东盟继续保持我市第一大贸易伙伴地位,双方贸易总值为40.1亿元,同比增长271.1%。其次,对美国、中国香港、欧盟(27国,不含英国)、智利进出口值分别增长380.6%、191.4%、13.8%、57.4%。

此外,我市对RCEP、“一带一路”外贸均保持高速增长态势。今年是“一带一路”倡议十周年,随着沿线互联互通推进,经贸合作水平提升。前5个月,衡阳对“一带一路”沿线国家进出口85.3亿元,增长175.9%。同时,随着区域经济交往不断互联互通,衡阳加速融入全球最大自贸“朋友圈”,不断深化与RCEP其他成员国的贸易合作,对RCEP其他成员国进出口52.8亿元,增长148%。

值得一提的是,衡阳综保区一直保持高速增长态势,前5个月进出口总额138亿元,在全省5家综合保税区中排名第二;同比增长525%,增速居全省第一。

“我市实施了礼遇志愿者的各类激励措施,目的是为了让志愿者更有荣誉感、获得感和保障感,从而推动志愿服务持久健康规范发展,促进衡阳形成崇德向善的良好风尚。”市文明办相关负责人表示,只要在“衡阳群众”志愿服务智慧平台正式注册,正常参加志愿服务活动的志愿者,每达到一个星级就可以“刷新”不同的激励措施。星级志愿者可以在“衡阳群众”志愿服务官方平台“领激励”入口以积分兑换自己喜欢的奖品。

“中国好人”、五星级志愿者王永红拿到公交卡后,乐呵呵地说:“礼遇志愿者就是为文明加分,本次活动让志愿者更有获得感、幸福感。这些看得见、摸得着的礼遇,也将激励更多人主动参与志愿服务,为衡阳创建全国文明城市作出更多贡献。”

“这次免费赠送100张公交卡,就是鼓励社会各界人士积极加入到‘衡阳群众’志愿服务活动中来。”市公交集团相关负责人表示。

加快推进建设衡阳区域中心化进程
牢固树立和践行正确政绩观

刘越高朱健出席并作辅导报告

市委市政府举办专题培训班

《八百矿工上井冈》获省文厅表扬

衡阳日报讯(敖文景)5月23日—24日,常宁市原创民族歌剧《八百矿工上井冈》在第五届中国歌剧中大放异彩,喜获“优秀剧目奖”,成为衡阳人的骄傲。近日,省文旅厅向常宁市委、市政

府发来表扬信,高度赞扬《八百矿工上井冈》策划及参演工作。

省文旅厅在表扬信中表示,《八百矿工上井冈》在杭州西湖畔唱响,不仅展示了常宁市文化

242.3亿元! 前5个月我市外贸总量位居全省第二

衡阳日报讯(全媒体记者 向吟吟)记者从衡阳海关获悉,今年前5个月,我市进出口总额242.3亿元,同比(下同)增长102.8%,总量居全省第二,增速居全省第三。其中出口176亿元,增长160.7%,高出全省100个百分点;进口66.3亿元,增长27.7%。

海外订单排产到年底,车间马不停蹄生产出口产品……今年以来,我市外贸市场增长迅速,制造企业迎来订单爆发式增长。在特变电工衡阳变压器有限公司超特高压生产车间,工人们正在对即将出口土耳其的400kV变压器进行试验检查。近段时间以来,该公司一直在铆足干劲抓生产,保障海外项目订单交付。公司在东南亚、中亚、中东、非洲、拉美等地区建立了34个海外常设办公机构,

产品出口“一带一路”沿线60多个国家。

在衡阳瑞达电源生产车间,同样上演着忙碌生产的场景,工人们赶制急需交付的海外订单。公司生产的铅酸蓄电池已出口到南非、尼日利亚、埃塞俄比亚等30多个国家,助力当地新能源储能、小型离网电力系统、后备电力建设等。今年以来,公司对非贸易额已突破1.6亿元,同比增长20%。

我市外贸进出口实现快速增长,与持续推进高水平对外开放、不断推进稳外贸措施分不开。随着助企纾困政策落地落实,营商环境持续优化,民营企业积极发挥外贸发展的主力军作用,依托技术创新和产能提速,不断拓展国际新市场。据统计,前5个月,全市民营企业进出口186.1亿元,增长

124.7%,占全市进出口总值的76.8%。民营企业进出口持续增长,也折射出我市外贸韧性进一步增强。

随着海外市场的不断拓展,越来越多的“衡阳制造”走向世界,衡阳的外贸“朋友圈”也越来越大。前5个月,衡阳与166个国家和地区建立经贸往来,主要贸易伙伴进出口成倍增长。其中,东盟继续保持我市第一大贸易伙伴地位,双方贸易总值为40.1亿元,同比增长271.1%。其次,对美国、中国香港、欧盟(27国,不含英国)、智利进出口值分别增长380.6%、191.4%、13.8%、57.4%。

此外,我市对RCEP、“一带一路”外贸均保持高速增长态势。今年是“一带一路”倡议十周年,随着沿线互联互通推进,经贸合作水平提升。前5个月,衡阳对“一带一路”沿线国家进出口85.3亿元,增长175.9%。同时,随着区域经济交往不断互联互通,衡阳加速融入全球最大自贸“朋友圈”,不断深化与RCEP其他成员国的贸易合作,对RCEP其他成员国进出口52.8亿元,增长148%。

值得一提的是,衡阳综保区一直保持高速增长态势,前5个月进出口总额138亿元,在全省5家综合保税区中排名第二;同比增长525%,增速居全省第一。

“我市实施了礼遇志愿者的各类激励措施,目的是为了让志愿者更有荣誉感、获得感和保障感,从而推动志愿服务持久健康规范发展,促进衡阳形成崇德向善的良好风尚。”市文明办相关负责人表示,只要在“衡阳群众”志愿服务智慧平台正式注册,正常参加志愿服务活动的志愿者,每达到一个星级就可以“刷新”不同的激励措施。星级志愿者可以在“衡阳群众”志愿服务官方平台“领激励”入口以积分兑换自己喜欢的奖品。

“中国好人”、五星级志愿者王永红拿到公交卡后,乐呵呵地说:“礼遇志愿者就是为文明加分,本次活动让志愿者更有获得感、幸福感。这些看得见、摸得着的礼遇,也将激励更多人主动参与志愿服务,为衡阳创建全国文明城市作出更多贡献。”

“这次免费赠送100张公交卡,就是鼓励社会各界人士积极加入到‘衡阳群众’志愿服务活动中来。”市公交集团相关负责人表示。

礼遇志愿者! 百名“衡阳群众”星级志愿者喜获公交卡

衡阳日报讯(全媒体记者 金明达)“现在‘星级’志愿者礼遇福利越来越多,我们参与志愿服务的热情也更高了……”6月14日上午,100名

参与“衡阳群众”志愿服务智慧平台积分抽奖的三星级及以上志愿者每人如愿领到了一张价值100元的衡阳公交车卡。

2019年,“衡阳群众”品牌创建以来,身穿红马甲的“衡阳群众”便成为雁城一道亮丽风景,越来越多的市民投身到志愿者行列。目前,“衡阳群众”注册人数已达140万人。特别是2022年以来,星级志愿者数量直线上升,目前,已有三星级以上志愿者342人,其中五星级志愿者24人。

“我市实施了礼遇志愿者的各类激励措施,目的是为了让志愿者更有荣誉感、获得感和保障感,从而推动志愿服务持久健康规范发展,促进衡阳形成崇德向善的良好风尚。”市文明办相关负责人表示,只要在“衡阳群众”志愿服务智慧平台正式注册,正常参加志愿服务活动的志愿者,每达到一个星级就可以“刷新”不同的激励措施。星级志愿者可以在“衡阳群众”志愿服务官方平台“领激励”入口以积分兑换自己喜欢的奖品。

“中国好人”、五星级志愿者王永红拿到公交卡后,乐呵呵地说:“礼遇志愿者就是为文明加分,本次活动让志愿者更有获得感、幸福感。这些看得见、摸得着的礼遇,也将激励更多人主动参与志愿服务,为衡阳创建全国文明城市作出更多贡献。”

“这次免费赠送100张公交卡,就是鼓励社会各界人士积极加入到‘衡阳群众’志愿服务活动中来。”市公交集团相关负责人表示。

【打好安全生产翻身仗】 生命与安全一线牵 安全与幸福两相连

衡阳市安委办 衡阳市应急管理局 宣
安全生产举报热线12345,0734-8869036



6月15日,记者在金杯电缆十连跨生产车间看到,伴随着机器的轰鸣声,一条条生产线有序运转,工人们铆足干劲,抓生产、赶订单。随着“双碳”政策的实施以及绿色电线电缆市场持续升温,今年以来,金杯电缆一直处于满负荷生产状态,产销两旺势头足,1—5月销售较去年同比增长23%。金杯电缆还将继续对产品生产线进行智能化和数字化升级,深耕细作进一步拓大市场,不断提高服务质量,奋力冲刺半年度生产经营目标。

■全媒体记者 罗茂盟

